

圆桌式审判,让家事审判更温馨

海薇/文

日前,海宁法院家事审判庭开庭审理了一起法定继承纠纷案件,这是第一起在该庭开庭审理的家事纠纷案件。来自村、社区的9名调解员到场旁听,并参与调解。

从法院诉讼服务中心大厅往北走,走近便能看到一条文化走廊,两侧布置了以“亲情恒久”“家和万事兴”等为主题的装饰画。在走廊尽头,就是第二十三审判庭,这也是海宁法院的家事审判庭。走进法庭,会发现这里没有审判席,只有一张大圆桌,所以它又被称为“圆桌审判庭”。这种布置,让法庭看起来更像是家里的客厅,能够拉近双方当事人之间的距离,相比传统法庭,当事人在这

里不像是在打官司,更像是在处理家务事。

该案中,原、被告是因一间老房子起了纠纷。原告母亲生育了三个儿子,长子早逝,孙子跟着长媳常年居住于上海。1998年原告母亲去世,其生前在海宁乡下有一间老房子,自2005年原告父亲去世后,这房子一直空置着。本来十几年来也一直相安无事,但现在却因为房子即将被拆迁,就该房子的归属问题,叔侄之间产生了矛盾,一直协调不成,最终起诉到了法院。

庭审中,原、被告分坐在法官左右两边,虽然矛盾犹在,但是都能心平气和地发表自己的意见。休庭时,承办法官高苏燕邀请旁听的调解员

一起到隔壁的家事调解室,希望听听大家的意见。在家事调解室的墙壁上,写着“有理让三分,家和万事兴”的标语,正和调解员们对该案的态度一样,大家都希望原、被告双方能各退一步,化解彼此之间的矛盾,不要打了官司,没了亲情。

由于案情复杂,该案并未当庭宣判。庭后,高法官表示会再次组织双方进行调解,她说:

设立家事审判庭是海宁法院家事审判改革中的重要一环,充满传统文化特色的走廊、消除对立的圆桌审判庭和温馨的家事调解室,让审判变得柔性,更有助于化解当事人之间的矛盾,修复感情。

桐乡法院对一“恶势力”犯罪集团作出一审判决

日前,桐乡市人民法院对曹某华为首的恶势力犯罪集团作出一审判决。4名被告人获刑五年九个月至一年七个月不等。

2016年至2017年间,被告人曹某华为了牟取不法利益,纠集被告人徐某镇、张某川、刘某等人,形成较为固定的“恶势力”犯罪集团。该犯罪集团以被告人曹某华为首要分子,被告人徐某镇、张

某川、刘某为骨干成员,多次在海宁、桐乡等地实施敲诈勒索、非法拘禁犯罪活动。

其中,被告人曹某华以非法占有为目的,采用殴打、跟随等手段,敲诈他人钱财120000元,数额巨大,其行为已构成敲诈勒索罪。被告人曹某华、徐某镇、张某川、刘某采用看管、跟随等方式非法剥夺他人人身自由合计三人次,累计时长十余天,

且有殴打情节,其行为已构成非法拘禁罪。

日前,桐乡市人民法院以敲诈勒索罪、非法拘禁罪判处被告人曹某华有期徒刑五年九个月,并处罚金六万元;以非法拘禁罪判处被告人徐某镇有期徒刑二年三个月、判处被告人张某川有期徒刑一年十个月、判处被告人刘某有期徒刑一年七个月。

董法/文

这下,快递员找回了所有丢失的快递

上午到超市让老板娘帮忙寄快递,晚上就接到了派出所的传唤,怎么回事呢? 张某纳闷了自己是怎么被发现的。事情要从一两个月前说起。

今年2月底,张某来到嘉兴秀洲王江泾。在姐姐姐夫的帮助下,很快在王江泾镇一家家具厂找到了工作。因为上班一个月不到,工资还没有发,没办法给远在老家的父母、妻儿寄点好东西回去,张某有些愧疚。

3月中旬的一个晚上,张某下了班回家。路过王江泾镇依云小镇的一家超市时,看到超市有个专门堆放快递的地方,张某仔细观察了,前来取快递的人不用登记,找到自己的快递就能拿走了。张某在超市里绕了一圈后来到堆放快递的地方,装作找到自己快递的样子翻了一会儿,随即拎了其中一件匆匆地走回了家。到家后,张某拆开快递,里头是两条男士休闲裤。

过了一两天,张某没听见有任何快递被偷的消息,便壮起胆偷了第二次,这次到手的两个快

递都是女士衣物,张某还挺开心。

就这样,一而再,再而三,半个月时间里,张某断断续续共偷了六次,有衣物,也有耳机等东西。

张某想着,好久没给老婆买衣服了,这下正好可以送给她。在和老婆通好电话后,张某装好东西,准备用快递寄回老家。

因为不熟悉这里的快递寄递门店,张某来到了之前偷快递的超市,让超市老板娘帮忙寄快递,留下了自己的个人信息。

负责这片区的快递员小赵在收取快递之前,对张某快递的物品进行开箱确认。小赵就发现张某所寄的物品与近期丢失的快递件十分相似。因为连续丢件小赵还赔偿了不少钱,于是便向王江泾派出所报了警。

君子爱财,取之有道。张某想给自己妻子换新衣的心是好的,但是获得财物的行径却触犯了法律,是万不可取的。现张某已被秀洲分局依法刑事拘留。

陶蒋祺/文

扫黑除恶讲座进校园

为进一步加大扫黑除恶专项斗争的宣传力度,加强对在校学生的宣传教育,防范黑恶势力渗入校园,营造安全、和谐的校园环境,日前,平湖法院刑庭法官沈丹宁来到平湖高级技工学校,向该校200多名师生作了扫黑除恶专项斗争专题讲座。

讲座上,法官向师生们介绍了

黑恶势力犯罪主要行为表现及危害,详细讲解了套路贷、校园贷的主要形式及危害,并结合典型案例进行说法释理,号召师生们自觉遵纪守法,提高安全防范意识。

接下去,平湖法院将继续深入开展各类普法宣传活动,切实将扫黑除恶专项斗争向纵深推进。

游情天/文

